

大额存单火了 你抢到了吗

一季度,全市个人大额存单新增逾15亿元

株洲晚报融媒体记者/刘芳



▲市民在银行咨询办理相关业务。 记者/刘芳 摄

在基金股票行情不稳、银行理财产品不再保底的时候,银行大额存单火了。

“真的要抢,拼手速,每次额度放出来一会儿就抢完了,完全诠释什么叫秒杀。”连日来,记者走访多家银行采访,一说到“大额存单”这个词,理财经理都反映,“大额存单又受宠了。”

据中国人民银行株洲市中心支行数据统计,一季度,全市个人大额存单新增逾15亿元。

大额存单太难抢了 几乎都是秒杀

市民黄勇今年67岁,退休前从事财务工作,经常会关注理财趋势。

“我就想稳当点、安全点,毕竟年纪大了,养老钱不敢玩投资。”黄勇说,因近期理财产品净值回撤,赎回了部分理财,女儿经常劝他买些大额存单或者定期存款,虽然利息低一些,但至少保本。

“但是,大额存单太难抢了,买个安心的产品真不容易。”黄勇最近还学会了一个流行词“秒杀”。年初的时候,他在女儿的帮助下终于抢了20万元的额度。

同样,由于基金、理财的行情都不太稳定,越来越多年轻人也更倾向于风险较小的投资,选择储蓄存款。

26岁的小龙从事设计行业,工作不到3年,已经有十多万万的积蓄。前阵子,银行理财经理推荐她买了两年期的大额存单。“反正这笔钱暂时也不用,这样利率也锁定了两年,保本付息这样放心。”小龙说。

多位银行理财经理表示,一季度本就是各家银行的业务高峰期,又受到资管新规的要求,银行理财产品均不能承诺保本付息。在这样的背景下,定期存款和大额存单收益稳定的优势就显现出来了。

珠江路上一家商业银行的理财经理表示,4月初放出700万元的大额存单额度,当天不到一个小时就被客户“抢完”。

怎么挑? 三年期可转让目前最受欢迎

据了解,为了满足投资者对于资金的不同需求,现在各家银行都有推出可转让和不可转让大额存单,在认购前需要和理财经理确认好。

大额存单是指由银行业存款类金融机构面向个人、非金融企业、机关团体等发行的一种大额存款凭证,与定期存款相比,大额存单单纳入了存款保险范围。

大额存单的最长期限为五年,还有一年、两年、三年期,一些银行也推出了一个月、三个月、六个月期限的产品。

从各类银行不同期限大额存单利率来看,各银行利率差别不大。股份制银行、城商行、农商行各期限平均利率均接近上限水平,整体差异不大;国有银行因利率上限较低,所以各期限利率水平也要低于其他中资银行。目前多家银行的大额存单利率普遍在3%左右。

“目前,市场上最受欢迎的是三年期可转让大额存单,三年期、20万元起存的大额存单年化利率为3.35%。”农业银行株洲分行个人金融部相关负责人介绍,至于投资时间长短,需要投资者根据自身情况来定。“大额存单起步门槛较高,最少20万元起,所以要综合考虑资金用途需求,不确定的情况下可以考虑买可转让大额存单,这样流动性会更好。”

如果急需用钱,可以适当让利给对方,这样转让的速度相对也会快一点,也不会损失太多利息。

“最近来咨询大额存单的人还是挺多的,现在理财产品受市场波动影响,收益不太理想,转而认购保本付息的大额存单。”工商银行株洲分行个人金融部相关负责人表示,“20万起步的三年期大额存单,利率为3.35%。”

怎么抢? 柜面、网银、掌银均有销售

当记者询问银行理财经理,三年期的大额存单是否还可以买?工商银行株洲分行个人金融部相关负责人表示,要先和银行预约认购金额,理财经理会提前通知客户做准备,至于能不能买到,也要看当天的认购情况。

那么,大额存单该怎么抢?

“大额存单额度全国共享,额度紧张,尤其是可转让大额存单更难买了。”农业银行株洲分行个人金融部相关负责人介绍,虽然柜面、网银、掌银均有销售,但对于年纪较大的老爸爸妈来说,如果不擅长操作手机银行App,还是建议前来柜面认购,“放出大额存单前,我们会提前通知有意向的客户,告知他们线上线下认购时间。”

如果是在银行柜面认购的可转让大额存单,本人需带上身份证和银行卡,可以在银行工作人员的指导下,进行线上存单转让。

农业银行一位理财经理表示,大额存单比同期限的定期存款有更高的利率,目前三年期的大额存单利率,是采用央行基准利率的基础上+60bp(基点),三年期大额存单的利率为3.35%。

建议: 大额存单是很好的打底资产配置产品

近期,股市、基金的波动大,再加上疫情让不少居民消费能力和消费意愿受限,储蓄存款回流的趋势明显。

中国人民银行株洲市中心支行统计数据显示,3月末,株洲市金融机构本外币各项存款较年初新增261.9亿元,其中住户存款增加211.6亿元。从住户存款数据来看,住户的定期存款、协定存款较年初增加了190.7亿元。

而由于利率高、可转让、灵活支取等优势,银行大额存单越来越受投资者的欢迎。数据显示,一季度,全市个人大额存单新增逾15亿元。

虽然大额存单最近很受欢迎,但不少投资者还是有些担心:未来,大额存单的利息还会下降吗?

大额存单的利率近几年每年都在往下调,降息趋势明显。某银行一位人士表示,银行理财产品打破刚性兑付后,金融市场不确定因素仍然有很多,投资者应平衡好风险和收益。

大额存单的优势在于风险较低,并且收益稳定,但门槛较高;理财产品的门槛较低,收益方面要比大额存单稍高,但其在风险方面也要高很多。

业内人士建议,投资者在资产配置中,大额存单应当作为固收打底的首选,建议每个人都需要配置打底的低风险高安全性资产。如果资金足够,大额存单就是很好的打底资产配置产品。

不懂手机缴电费 可找社区“电小二”

“社电共治”进入全面推广阶段

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)近日,“社电共治”便民服务点的设点工作在不少社区居委会开展。服务点设立后,有专门人员负责对接,能提供“帮代办”、故障快修、“共享电工”、绿色赋能、政策咨询、“暖心日”、信息发布、安全用电宣传、科学用电指导、电力“三防”宣传等便民服务。



▶“社电共治”便民服务点进驻家园社区居委会。 记者/刘平 摄

数字鸿沟、“无主”路灯遇克星

4月7日,国网城东供电公司工作人员来到石峰区并塘社区居委会悬挂“社电共治”阳光栏。上面公示有24小时供电服务电话,并将对社区负责人、供电服务站负责人、电力联络员、台区经理的照片和联系电话进行公示。

“很多服务点已经挂牌,”国网城东供电公司台区经理赵乐欣介绍,阳光栏悬挂后,有多个社区的老年人拨通了他的电话求助,反映缴电费不便的问题,“不懂手机缴电费,遇到数字鸿沟。”

“电小二”居委会全覆盖

得知这一情况后,赵乐欣让老人前往居委会找“社电共治”便民服务点,或联系“社电共治”便民服务点的工作人员上门提供帮助。

小区路灯不亮,如何给路灯缴电费?也是居民反映较多的问题。“社电共治”便民服务点受理问题后,对路灯“查户号”,明确路灯管理方,督促及时缴电费,让不少因欠缴电费导致停电的路灯重新亮了起来。

“电小二”居委会全覆盖

国网湖南省电力有限公司株洲供电公司相关负责人介绍,“社电共治”项目于2月、3月进行试点建设,目前进入全面推广阶段。“社电共治”便民服务点将覆盖到全市的社区居委会和村民委员会。居民有用电方面的诉求,可向设在居委会和村委会的“社(村)电共治”便民服务点反映。

每个便民服务点有电力联络员和台区经理负责对接。

电力联络员将协助台区经理收集居民反映的办电申请和用电需求,及时将信息反馈给台区经理;配合引导居民使用“网上国网”App等线上办电渠道;协助在网格群发布停电信息。

台区经理将对接电力联络员和便民服务点收集办电申请和用电需求,帮助和指导居民通过手机线上缴费、线上办电,推广“三省”“三零”服务;为居民有偿提供室内电器修理、电线安装、故障处理等服务。

同时,各便民服务点公示有24小时供电服务电话:0731-28142000。居民有用电方面的难题可拨打该电话反映。

家中出现“气老虎”? 燃气公司上门校验燃气表

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)两个月不到,收到两条欠缴燃气费的短信,欠缴燃气费上千元。近日,市民李先生遇到这样的闹心事。

李先生今年83岁,和老伴游女士一起住在庆云山社区凤林绿洲小区。4月6日,李先生收到短信,被告知燃气费欠费达822元。

而一个多月前的2月16日,李先生也收到过燃气费欠费的短信。当时被告知燃气费欠费224元。随后,李先生充值了500元。

“当时还余270多元,加上现在欠的800多元,50天的燃气费有1000多元。”游女士感到不解,怀疑是燃气表出了问题。

“社区闲转”启动啦

每家每户都有闲置物,扔了可惜,摆着占地。如果能将自家不用的物品转让给有需要的市民,这样既可以做物尽其用,又不至于造成浪费。因此《株洲晚报》社区版特开设“社区闲转”栏目,面向社区居民收集闲置物品信息,打造本土闲置物品置换服务平台。如果你想借助本报“社区闲转”栏目转让家中闲置物品,可拨打社区版记者电话15197379626联系,或扫二维码加入。

公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局备案更名,换发保险许可证。

机构名称:交银人寿保险有限公司株洲市中心支公司
机构编码:000033430200
许可证流水号:00068310
业务范围:由上级公司授权决定。
批准日期:2020年12月8日
机构住所:株洲市天元区天合路39号银天广场A座21楼2112-2116室
联系人及电话:胡金林 18007384001
发证机关:中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局
2022年4月12日

一则温馨提示



4月11日,荷塘区茨菇塘街道钻石新村小区出现一张手写的温馨提示。

原来,该小区近日正在一处空地上新建小区党建阵地的小楼,有居民将洗好的几件衣服搭在旁边,小区热心人帮忙收起衣物,为防主人找不到,还在原地留下一则手写的温馨提示,并用石块压在显眼处。

一个小细节一点小心思,虽是小事,但这一点滴滴却是邻里间和谐互助的写照。

(株洲晚报融媒体记者/肖捷 摄影报道)

社区墙绘等你打卡



4月11日,石峰区清水塘街道并塘社区四区,居民楼外墙上新添了7幅墙绘作品。墙绘作品以工厂、清水塘老街为主题,呈现清水塘工业区昔日面貌。

并塘社区是依托原株洲化工厂而生,是典型的厂居型社区。2017年,该社区的居民楼外墙上曾绘制了一批墙绘作品,记录了原株洲化工厂在上世纪的许多景物。

社区居民表示,墙绘扮靓了居民区,欢迎市民来该社区“打卡”拍照,寻找旧时光。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)